
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO DE MOZ, 3° PERÍODO DA

19° LEGISLATURA

Aos vinte e um dia (21) do mês de maio de 2018, em sala destinada a sessão, no prédio da

Câmara municipal, precisamente as 9:00 horas, sobre a presidência do vereador Jocimar Ferreira

Duarte, 1° secretário Rafael da Silva Campos e 2° secretário Edson André Salviano Campos,

Composta a Mesa Diretora, o Sr.° presidente pediu que se fizesse a ocorrência do livro de

presença e constaram os seguintes vereadores: Adson Luiz Benaion da Conceição, Alcibenes

Torres Pontes, Edimirson Conceição da Fonseca, Ivair Júnior Pires Pontes, Josiel Pantoja de

Souza, Jaci Soares Corrêa, Sandra Mirian Fuziel Calado e Valdilandis Pantoja Tenório. Em seguida

foi justificada a ausência dos vereadores: Elinaldo Paiva Duarte Souto, e Cleidimar Barbosa do

Nascimento, Havendo número legal, o Sr.° presidente proclamou em nome do povo de Porto de

Moz e suplicando proteção de Deus, deu por aberta a presente sessão. Expediente, constou na

pauta da ordem do dia a ata do dia 14 de maio de 2018, que após ser submetida em discussão e

votação foi aprovada para a ciência dos legisladores constou o Projeto de Lei nº 003/2018 de

autoria do vereador Rafael da Silva Campos, que dispões sobre a semana municipal da pessoa

com deficiência do município Porto de Moz- Pará e dá outras providencias, encaminhado à

comissão competente, constou o pedido de informação nº001/2018 de autoria do vereador Rafael

da Silva Campos, o qual solicita do presidente informações e que apresente documentos sobre a

estrutura imobiliária, onde encontra-se localizada a Hidroviária nova deste município, constou

também o requerimento de nº 011/2018 de autoria do vereador Jocimar Ferreira Duarte, que em

seu texto solicita a doação do terreno para o ponto de taxistas entre a Rua 19 de novembro com a

Lauro Sodré, medindo 20m de comprimento com 5m de largura, próximo a SEMED, colocado em

discussão, o vereador Alcibenes com a palavra ressaltou que o viável seria os taxistas fazerem um

oficio solicitando do executivo que enviasse a esta casa um projeto de lei em cima deste terreno, o

vereador Edimirson com a palavra ressaltou para esse ponto ser corretamente da associação,

deve-se entrar com requerimento no setor de terra do município para ser encaminhado ao

executivo e depois esta casa irá aprovar, o vereador Ivair Júnior com a palavra ressaltou que esta

casa está disposta a ajudar, mais não podemos correr o risco de mudar a gestão e o ponto está

incorreto, por isso queremos que seja feito da maneira correta, o vereador Jaci salientou que o

requerimento é de grande relevância, iremos sim aprovarmos, mais é importante registrar que essa

área está em julgamento, o vereador Josiel com a palavra parabenizou os taxistas pela iniciativa,

ressaltou que aprovado esse requerimento é meio caminho andado para conseguir, a vereadora

Sandra com a palavra esclareceu que esse é um terreno da prefeitura, e antes de encaminhar para

o setor de terra o prefeito precisa fazer uma doação e depois vim para esta casa para ser aprovado

o título definitivo deste terreno, sugeriu que enquanto vereadores deve-se fazer um oficio pedindo

agilidade nesta questão, o vereador Valdilandis com a palavra salientou que é necessário mostrar

um projeto desse ponto para darmos andamentos na situação e para que chegue ao executivo, não



havendo mais discussão o requerimento foi colocado em votação, aprovado, em seguida, o Sr°

presidente franqueou a palavra aos nobres vereadores, o vereador Jaci Soares Corrêa com a
palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus
a oportunidade, manifestou sua condolências aos familiares do senhor Alcebides Duarte,

mencionou sobre o requerimento do vereador Jocimar que foi aprovado, e será encaminhado ao

prefeito para que o mesmo de prosseguimento e retorne a esta casa para aprovarmos e

legalizarmos, ressaltou que esta casa esta com duas prestações de conta, sendo uma do ano 2006

do ex prefeito Edilson Cardoso e de 2008 do ex vereador Waldo Tenório, onde o Tribunal de

Contas do município deu favorável e precisamos dialogarmos entre os 13 vereadores, destacou

sobre a segurança pública no município, parabenizou a Delegada por seu trabalho e pela coragem

de encaminhar um corpo até o IML de Altamira para ser averiguado, frisou enquanto vereadores

temos que dá nosso apoio, em seguida agradeceu, a vereadora Sandra Mirian Fuziel Calado
com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu

a Deus a oportunidade, parabenizou a Dr.ª Alessandra, pelo belíssimo trabalho que vem

desenvolvendo, frisou através dela que descobrimos a atuação de um falso médico em nossa

cidade, colocando a vida de várias pessoas em riscos, salientou que é fácil virmos aqui e

colocarmos “panos quentes” só para defender algo, enquanto o nosso povo está nas mãos desse

tipo de pessoas, frisou temos que lutarmos pelo melhor de nosso hospital, pois precisamos,

ressaltou vamos fazer o nosso trabalho com dignidade, outra situação descoberta foi da caixa

econômica onde a mesma percebeu que estava errado e fez o seu trabalho, mencionou sobre o

caso da adolescente, onde nenhum delegado no município havia encaminhado um corpo para

fazer uma autopsia, frisou só assim o município começa a ter uma nova cara, evidenciou sobre o

caso da adolescente, onde muitas coisas ajudam para que isso aconteça, pois a rua onde

aconteceu o fato está no mato, cheio de entulhos e buracos, se direcionou ao secretário pois não

precisa que o prefeito esteja na cidade para mandar limpar as ruas, tampar os bueiros que estão

abertos ou sinalizar, enfatizou se cada secretário fizesse sua parte não estaria assim, mencionou

sobre a rua Luiz Flor de Lima que está intrafegável, devido a grande quantidade de lixos e buracos,

pediu ao presidente que pudesse solicitar do secretário de saúde que viesse a esta casa para

esclarecer para a população como foi a contratação desse médico, uma vez que é obrigação do

secretário averiguar antes de contratar, ressaltou que foi procurada juntamente com o vereador

Josiel e vereadora Cleidimar, através de uma denuncia pra fazer uma fiscalização no matadouro,

os mesmos foram até o local, pois é algo delicado, uma vez que todos nós portomozenses

dependemos da abertura dele, relatou que foram bem recebidos pelo veterinário, o mesmo nos

mostrou o funcionamento do matadouro, pediu ao secretario que faça seu trabalho com mais

dignidade e respeito com os funcionários, frisou sabemos que os valores arrecadados neste local é

o suficiente para manter o matadouro, pediu que o secretário Paulinho pudesse vim a esta casa

prestar esclarecimentos, em seguida agradeceu, o vereador Rafael da Silva Campos com a



palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus
a oportunidade, parabenizou os taxistas por estarem lutando por seus direitos, esclareceu sobre o

seu projeto de lei colocado em análise nesta casa, e que em breve será colocado em votação, que

dispõe sobre a semana das pessoas com necessidades especiais, afim de que elas possam ter

mais reconhecimentos e respeitadas, uma vez que a minoria conhecem os seus direitos,

manifestou seu apoio aos taxistas no que for necessário, relatou sobre o projeto Luz para todos

onde o 1º projeto começou em 2009 na gestão do prefeito Berg na estrada Majarí e agora está

começando o 3º projeto, pediu que o responsável pela empresa Celpa possa ser oficializado a vim

nesta casa esclarecer algumas situações, pois até hoje tem pessoas sem energia, ressaltou sobre

a estrada que está precisando de um trabalho urgente e que seja feito um bom planejamento, o

vereador jaci com aparte ressaltou que no seu ponto de vista deve-se conversar com o secretário

para ele nos dá uma posição sobre a estrada, pois é lamentável esta situação pediu ao presidente

que oficialize o presidente do conselho tutelar para vim a esta casa, pois tem muitos menores

dirigindo motos, o vereador Rafael com a palavra salientou que esta situação da estrada é

preocupante e se não houver um planejamento não conseguiremos concretizar novamente esta

estrada, pois temos poucas maquinas e muitos trabalhos a se fazer, cobrou a iluminação pública

do município que está precária, em seguida agradeceu, o vereador Alcibenes Torres Pontes
com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu

a Deus a oportunidade, sugeriu ao presidente que os taxistas possam ter uma conversa com o

assessor jurídico desta casa, para que eles compreendam o que pode e que não pode ser feito,

sugeriu que junto com o requerimento possa ir um oficio assinado pelos 13 vereadores, solicitando

do prefeito que faça a doação do terreno, evidenciou sobre segurança pública, onde já tiveram

várias reuniões para tratar do assunto e não vimos nenhuma ação, sugeriu que fizesse uma

reunião com o pelotão da policia militar, e que na sua opinião deveria se trocar esse corpo da

policia militar, pois só ouvimos reclamações da população, parabenizou a delegada por esta

fazendo a diferença em Porto de Moz, em seguida agradeceu, o vereador Josiel Pantoja de
Souza com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e

agradeceu a Deus a oportunidade, parabenizou o vereador Alcibenes por sua fala, pois realmente

a segurança pública está complicada, a população está em uma situação difícil, parabenizou os

taxistas pela iniciativa, pediu ao gestor que possa ajudar os taxistas, pois eles merecem, pediu ao

líder do governo que verificasse a situação da ponte que liga Carini/Maturú, pois comentou na

sessão passada e até agora não foi resolvido, o vereador Adson com aparte ressaltou que esteve

no loca verificando esta situação, e estão aguardando a liberação da madeira para a ponte, pois a

madeira que tinha foi utilizada para concluir a ponte do São Bento, o vereador Josiel com a palavra

salientou que espera que este trabalho seja feito o mais breve possível, destacou a questão dos

bueiros que precisam ser tomadas providencias, pois as pessoas estão correndo sérios riscos,

ressaltou que seria importante sentar com o gestor para discutir a criação da guardas municipais,



pois esse é um projeto de seu plano de governo, e ajudaria bastante na segurança do município,

em seguida agradeceu, o vereador Edimirson Conceição da Fonseca com a palavra saudou o

Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade,

manifestou suas condolências à família Duarte, e ao Sr° Joaquim pelo bárbaro assassinato de sua

filha, frisou que a segurança do município está ruim, destacou precisamos tomarmos medidas e

cobrar da polícia mais segurança, se colocou a disposição dos taxistas em busca de melhorias,

frisou além desse pedido que foi aprovado nesta casa, é necessário que se faça um requerimento

solicitando a doação deste terreno para que tenha efeito legal, ressaltou que no dia 18 participou

da reunião contra o abuso da criança e adolescente, frisou que se preocupa devido a cidade está

no escuro, salientou que a saúde no município está ruim, falta de medicamentos, várias

reclamações da falta de ultrassonografia, e precisamos que essa situação se resolva o mais breve,

em seguida agradeceu, o vereador Valdilandis Pantoja Tenório com a palavra saudou o Sr.°

presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade,

parabenizou os taxistas por estarem cobrando seus direitos e se colocou a disposição para ajudar,

evidenciou a questão do matadouro, onde existe um sindicado mais não está legal, e precisa-se

legalizar, ressaltou que tem acompanhado as reuniões sobre o plano de uso da resex, e percebe-

se a preocupação do povo que vive na reserva com relação ao pano de uso, mencionou sobre o

programa água para todos, onde as pessoas de algumas comunidades estão sendo cadastradas,

mencionou a respeito das prestações de conta do ex prefeito Edilson e do ex presidente da câmara

Valdo Tenório, frisou que já deu seu parecer favorável, em seguida agradeceu, o vereador Ivair
Júnior Pires Pontes com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público

presente e agradeceu a Deus a oportunidade, agradeceu aos taxistas pela presença, ressaltou

sobre a segurança de nosso município que está péssima, frisou se for preciso assinar para pedir a

troca do policiamento da polícia militar do município pode contar com meu apoio, pois não

podemos ser reféns ficarmos presos em nossas próprias casas enquanto os bandidos estão soltos,

é inaceitável vê tudo isso que vem acontecendo e não fazermos nada, sugeriu que o assessor

jurídico desta casa faça uma denuncia contra a prefeitura, pois temos hoje 75% dos postes sem

lâmpadas e sabemos que iluminação pública é responsabilidade da prefeitura, pediu ao presidente

que oficializasse o secretário de administração para que possa informar o pessoal da Celpa e o

pessoal que colocam os contendes de entulhos nas ruas, pois atrapalham o trânsito colocando em

risco as pessoas e condutores, interrogou ao presidente se foram feitos os ofícios solicitados,

pedindo a quebra do sigilo bancários das empresas, em seguida agradeceu, o vereador Adson
Luiz Benaion da Conceição com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao

público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, ressaltou que foi feito um levantamento e

estudo de todas as obras paradas, e está para ser analisado e aprovado se ainda virá recursos

para concluir essas obras, manifestou suas condolências aos familiares do Alcibíades, se

solidarizou a família da jovem Rafaela, frisou temos que cobrar e fiscalizar a segurança do



município, salientou que os trabalhos dos asfaltos irão continuar novamente, e serão feitos alguns

reparos nos asfaltos, ressaltou a respeito da estrada, onde tem um projeto aprovado de 150.000

litros de combustíveis que será destinado aos reparos nas estradas Moz/Majarí e PA 167,

mencionou a parceria com o prefeito de Senador José Porfirio e vitória do Xingu afim de que a

estrada chegue até senador, salientou que a luta dos taxistas não é de agora, e como líder do

governo pedirá agilidade ao prefeito para esse projeto, se comprometeu em ajudar, parabenizou o

secretário de agricultura pela atuação, em seguida agradeceu, o vereador Jocimar Ferreira
Duarte com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e

agradeceu a Deus a oportunidade, agradeceu os taxistas pela presença, deixou seu repúdio pelo

acontecimento com a jovem Rafaela, se solidarizou com seus familiares, salientou que a segurança

do município está ruim, e frisou que irá oficializar o comandante da policia militar para uma

conversa com os vereadores, para estarmos cobrando, se colocou a disposição dos taxistas para

ajudar, em seguida agradeceu.

Na pauta da ordem do dia nada houve de matéria a ser tratada. Em seguida o senhor

presidente deu por encerrado a presente sessão e pediu que se lavrasse a presente ata, que por

mim, 1° secretário Rafael da Silva Campos, foi lavrada e após lida e votada irá ser assinada pelos

membros da mesa Diretora, sala da sessão da Câmara Municipal de Porto de Moz, 21 de maio de

2018.

JOCIMAR FERREIRA DUARTE
Presidente

RAFAEL DA SILVA CAMPOS ELINALDO PAIVA DUARTE SOUTO
1º secretário 2º secretario


